



El residente francés, a Marruecos.

ALGECIRAS 28.—Ha llegado en el rápido el residente francés, señor Steeg, quien fué recibido por el gobernador militar y su ayudante, el jefe de Estado Mayor.

El señor Steeg continuó el viaje a Gibraltar, donde embarcará para Casablanca.

TANGER 28.—A las cuatro de la tarde ha llegado a esta capital, procedente de Algeciras, el residente general francés en Marruecos, señor Steeg.

Fuó saludado a bordo por el cónsul general de Francia, general Mougin y otras personalidades de relieve.

El señor Steeg recibió después a la colonia francesa y al Cuerpo diplomático.

Mañana marchará en automóvil a Rabat.

Comunistas detenidos.

CASABLANCA 28.—La policía ha detenido a seis comunistas, a quienes se acusa de provocaciones a la deserción en el Ejército.

El Sultán irá a Fez.

RABAT 28.—El Sultán, acompañado del gran visir, marchará el día 1 del próximo mes de mayo a Fez, con objeto de asistir a la próxima feria.

Permanecerá en Fez hasta el día 5 del mismo mes.

Noticias de Melilla.

MELILLA 28.—Procedente de Cala del Quemado llegó el buque-hospital «Andalucía», conduciendo enfermos.

En Cala del Quemado se efectuaron sondeos con motivo del puerto que construirán allí los Ingenieros del Protectorado.

Marchó repatriado a Pontevedra el pelotón de la compañía expedicionaria del regimiento de Murcia.

Llegaron a Axdir, e ingresaron en el hospital de la Cruz Roja, los soldados del regimiento del Rey Jesús Díaz; de Guipúzcoa, Paulino Estrauliz; de Isabel la Católica, José Lajas; del batallón de África, número 17, Avelino Nogueros y Antonio Estévez, y del Tercio, Víctor Martín, Cándido Iglesias y Humberto Trauntier.

Sábase que en los últimos días las tropas francesas ocuparon tres posiciones cerca de los límites de nuestra zona.

El enemigo no presentó resistencia. En las proximidades de Drius voló un automóvil particular que conducía un askari del grupo de Regulares.

Resultaron muerto el ayudante del chófer, Manuel García Noguera, y herido el chófer, Manuel Jiménez.

Un «chidro» Dornier, conduciendo a los comandantes Antonini y Gonzalo, voló sobre las posiciones de Axdir para buscar un campo de aterrizaje, que se establecerá en dicho punto.

El parte de anteanoche.

Se facilitó el siguiente parte oficial: «Sin novedad en la zona del Protectorado.

El alto comisario anuncia su marcha a Larache, con objeto de saludar a su paso por dicha plaza al residente general francés, M. Steeg.»

UXDA 28.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado:

«Las tres Delegaciones se han reunido ayer, a las nueve de la mañana, en la residencia del cónsul francés en Uxda.

El presidente, hablando en nombre de las dos Delegaciones, española y francesa, ha indicado a los delegados rifeños que esta reunión tenía por objeto reanudar el examen de conjunto de las condiciones que fueron ya expresadas con el fin de lograr el establecimiento de la paz.

Todas estas condiciones fueron ya, en efecto, objeto de un primer examen en las precedentes reuniones, celebradas en Camp Bertaux y El Aioun.

El general Simón expresó a los delegados rifeños los detalles suplementarios concernientes a las condiciones de paz.

Después de suspenderse la sesión por veinte minutos, los delegados rifeños han contestado a la exposición hecha por el general Simón.

La sesión se levantó a las once y cuarto, y se reanudaré esta tarde, a las cuatro.

La Delegación rifeña se retiró a las diez menos diez, para ponerse de acuerdo en cuanto a la respuesta que debían dar al general Simón, reuniéndose separadamente.

La sesión se reanudó a las diez y cinco minutos.

La reunión de la tarde.

UXDA 28.—En la reunión de ayer tarde, las tres Delegaciones examinaron muy especialmente las medidas conducentes a garantizar el mantenimiento de la seguridad y el respeto de los Tratados internacionales existentes.

Igualmente ha tenido lugar un cambio de impresiones acerca de la suspensión de hostilidades.

Mañana miércoles, a las nueve de la mañana, se celebrará una nueva reunión.

Si las negociaciones con los rifeños no dieran ningún resultado, las hostilidades se reanudarían el día 1 del próximo mes de mayo.

El general Simón y las condiciones de la paz.

UXDA 28.—En la sesión de ayer el general Simón expuso a la Delegación rifeña, con todo detalle, las condiciones de paz fijadas por Francia y España.

Azerkhane, en nombre de los rifeños, contestó al general Simón, que la exposición que acababa de hacer ofrecía motivos para diversas observaciones.

Los puntos de vista que se mantienen por ambas partes están bastante apartados uno del otro; sin embargo, la discrepancia no parece irreducible y pueden armonizarse los criterios expuestos con paciencia y buena voluntad, cosas ambas de que no carecen las representaciones de Francia y España.

En los Centros de la Conferencia se abstienen de todo comentario.

Las fiestas de Mayo en Valencia

VALENCIA 28.—La Comisión organizadora ha publicado ya el cartel de los próximos festejos de mayo.

Estos comenzarán el día 3 y terminarán el 16, figurando en el detalle de las fiestas conciertos musicales, concursos lípicos, partidos de fútbol, inauguración de la Feria Internacional de Muestras, Exposición de Pintura en el Círculo de Bellas Artes, Gin-kama automovilista, carreras pedestres, fuegos artificiales, y últimamente una cabalgata dedicada a la Primavera, con carrozas de flor, simbólicas del céfiro, el rocío, el almendro, el azahar, el geráneo, el clavel, la rosa y la Primavera.

Del Extranjero

Las reformas militares en Francia.

PARIS 27.—El proyecto de ley de reforma militar, debido al señor Painlevé, fija en 272.000 hombres el contingente de los dominios, protectorados y colonias, y reduce a 20 el número de divisiones que han de constituir el contingente de la metrópoli, y a un año el tiempo de permanencia en filas.

El señor Painlevé, hablando con los periodistas de las reformas militares, dijo que Francia está en la obligación, no sólo de asegurar la protección del suelo patrio, sino de mantener el orden en los dominios exteriores.

La Dieta polaca.

VARSOVIA 27.—El partido nacional populista ha presentado en la Dieta un proyecto de ley electoral reduciendo a la mitad el actual número de diputados de la Dieta.

Según el proyecto, se elegirían 188 diputados por los distritos y los 64 restantes como candidatos de las listas del Estado.

La aplicación de este proyecto podría dar a los Gobiernos una mayoría estable compuesta de los partidos de la derecha y del centro.

Ruidoso triunfo del maestro Falla en Amsterdam.

AMSTERDAM 27.—En el teatro Hollandsche se ha verificado el estreno de la obra del maestro español señor Falla titulada «El retablo de maese Pedro», admirablemente orquestada y de gran inspiración.

Obtuvo un éxito inmenso. Dirigió la orquesta el maestro Mengelborg.

Los nuevos derechos de importación en Inglaterra.

LONDRES 27.—Durante la discusión de los presupuestos en la Cámara de los Comunes, Churchill ha anunciado la pronta aplicación de los nuevos derechos de importación.

Todos los automóviles extranjeros deberán pagar en lo sucesivo a su entrada en Inglaterra un derecho de 33 por 100 «ad valorem».

Con relación a los derechos Mackenna, aplicables a los objetos de arte, Winston Churchill propone la exención para todos aquellos cuya antigüedad remonte a más de cien años.

Otros artículos comprendidos en los derechos Mackenna, entre los cuales figuran los vinos y bebidas espirituosas, no serán exceptuados del pago, fuese cualquiera su antigüedad.

Encarcelamiento del director del «Avanti».

ROMA 27.—El señor Pietro Nenni, director que ha sido del «Avanti», acaba de ser encarcelado por haberse encontrado en su domicilio un depósito de folletos subversivos.

El Ejército turco va a hacer grandes maniobras.

LONDRES 27.—Comunican de Constantinopla al «Exchange Telegraph» que el Gobierno turco ha acordado que el Ejército realice grandes maniobras esta primavera, y va a pedir al Parlamento la votación de los créditos necesarios.

Parte de las maniobras se desarrollará en Tracia.

El Papa concede indulgencia plenaria a toda la cristiandad.

ROMA 27.—Con ocasión del XVI aniversario de la Invencción de la Santa Cruz, el Sumo Pontífice ha dirigido al cardenal Von Rossum, titular de la Basílica Romana de la Santa Cruz, de Jerusalén, una carta, en la que manifiesta que con motivo del centenario, concede a todo el mundo cristiano una indulgencia plenaria, que se ganará mediante determinadas prácticas religiosas.

Dos obreros muertos al chocar su azada sobre una granada sepultada en tierra.

BRUSELAS 27.—Comunican de Brujas que hallándose trabajando en los alrededores de la ciudad dos obreros del campo, uno de ellos dió un golpe de azada sobre una bomba sepultada en la tierra, produciéndose una explosión, que destruyó a los dos desdichados trabajadores.

LOS TEATROS

CENTRO

Fiesta artística de la Asociación de la Prensa.

La Asociación de la Prensa ha tenido el éxito que merecía, por la organización admirable de la fiesta de arte que celebró en el teatro del Centro, al que acudió un público tan numeroso, que abarrotaba materialmente la amplísima sala.

La presentación de Mercedes Capsir y de Hipólito Lázaro, con los notabilísimos artistas que les acompañaban, no pudo ser más triunfal ni más halagüeña.

Mercedes Capsir e Hipólito Lázaro, que tan imborrable recuerdo habían dejado en nuestro público madrileño, fueron acogidos con clamorosos aplausos, que fueron en aumento durante su actuación felicísima.

También participaron de ovaciones en tusías las señoritas Zawaska y Lucci, que tomaron parte en los actos de «Aída» y «El Barbero», que se cantaron, y los señores Faticanti, Del Castillo, Cecill, Borgonovo, Olazola, Fernández, Gonzalo y Jordá.

El maestro Capuana, que dirigió siempre sin partitura, fué también muy celebrado y dió una excelente impresión al auditorio.

Asimismo, el maestro Capdevila, tan diestro, fué celebrado y aplaudido. Actuó también nuestro compatriota el joven virtuoso del violín Carlos Sedano, quien se prestó gustosísimo a cooperar en la fiesta de arte, y que acaba de rehusar el ofrecimiento que se le ha hecho de un puesto de profesor en el Conservatorio de Kansas City (Estados Unidos), por creer que es únicamente en España donde debe, en su día, ocupar puesto de tal naturaleza.

Ejecutó varias obras de Brahms, Daves, Elgar y Sarasate, y aún tuvo que ejecutar, ante la ovación unánime e insistente, la «Marcha turca», de Beethoven, que le valió una nueva salva de aplausos.

Para finalizar, hubo gran copia de

canciones, por las señoritas Capsir y Soría y los señores Faticanti y Cecill, siendo además celebradísimas dos canciones que cantó la señorita Sánchez Escribano.

El tenor señor Lázaro cantó de tal modo, que alborotó de entusiasmo al público, el «Adiós a la vida», de «Tosca», y una linda canción española.

Acabó la fiesta de arte con las canciones con que la señorita Capsir deleitó al auditorio—el «Ay, ay, ay!» y «Flor de te», y dicho se está que el colofón fué de entusiasmo delirante.

Las aspiraciones del Magisterio

La Asociación nacional del Magisterio nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La permanente de la Nacional, en unión de la Comisión gestora, que se nombró en las últimas sesiones de Directiva, viene visitando a diferentes autoridades para interesar de ellas la inclusión en los próximos presupuestos del Estado, de las partidas necesarias para satisfacer, en todo o en parte, las justas aspiraciones de la clase en lo referente a mejoras económicas.

El sábado anterior visitaron en su despacho oficial al de Instrucción, y ayer a su compañero el de Hacienda, teniendo pedida una audiencia al presidente del Consejo para informarle de los deseos del Magisterio.

Las impresiones recibidas en las visitas que se han llevado a cabo no dan lugar, ciertamente, a grandes esperanzas.

Sin embargo, la Comisión continuará sus trabajos hasta donde le sea dable.»

En Francia no se consienten manifestaciones el Primero de Mayo

PARIS 27.—El ministro del Interior, a la salida del Consejo celebrado esta mañana, ha manifestado a los periodistas que las medidas que se toman ante el Primero de Mayo serán parecidas a las del año anterior.

Se asegurará el orden en las calles y no toleraremos a los partidos revolucionarios que lo turben, y vigilaremos especialmente a los extranjeros que realizan una labor interesada de perturbación. Se respetará la libertad de reunión, pero no se consentirá ninguna manifestación por las calles.

En lo que se refiere a provincias, el ministro del Interior ha declarado que se ha dado orden a los prefectos para que se mantenga en sus respectivos departamentos el orden más estricto, a cuyo efecto se les han enviado instrucciones concretas. El Consejo de ministros ha aprobado íntegramente las disposiciones tomadas por el del Interior.

CASA REAL

Ayer mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Marina y Guerra.

La Reina Victoria recibió en audiencia a la duquesa de Medina de Rioseco, condesa de Catres y viuda de Lezacán.

Fuó cumplimentada la Soberana por la duquesa de la Victoria.

Después de las audiencias, la Reina doña Victoria paseó a caballo por la Casa de Campo, con las infantitas Beatriz y Cristina.

El infante don Alfonso de Borbón prestó ayer el servicio de guardia superior en Palacio.

GENTE CONOCIDA

Bautizo.

Ayer, en la iglesia parroquial de San Sebastián, recibió las aguas bautismales la hija primogénita de los señores de García de Osma.

A la neófito se le impuso el nombre de María del Carmen.

Tanto a Paco García de Osma, nuestro querido compañero de redacción, como a su distinguida y bella esposa, nacida Pepita Fatás, y demás familia, enviamos nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena.

El raid España-Filipinas.

Preparando las últimas etapas

Gallarza aterriza en Hanoi.

HANOI 28.—El capitán Gallarza aterrizó a las seis menos veinte de la tarde de ayer.

Carécese de noticias del paradero del capitán Loriga.

HANOI 28.—El avión español número 30, pilotado por el capitán Gallarza, ha aterrizado en Hanoi, sin novedad, el lunes, a las cinco cuarenta de la tarde.

En el aeródromo fué saludado por los aviadores franceses de la Indochina, varios periodistas, entre los cuales se hallaba el representante de la Agencia Fabra, y numerosos misioneros españoles. Hasta ahora no se tiene noticia del aparato del capitán Loriga.

El capitán Gallarza espera reanudar mañana el vuelo, con dirección a Cantón.

Loriga llega también a la capital del Tonkin.

LONDRES 28.—Un despacho de Hanoi a la Agencia Reuter anuncia haber llegado a aquella ciudad los aviadores españoles.

Aterrizaje forzoso en Hue. — Continúa el vuelo.

En el ministerio de Estado se recibió ayer tarde un despacho comunicando que el capitán Loriga se vió obligado a aterrizar en Hue, reanudando poco después el vuelo.

Confirmación de la llegada de Loriga.

A las cinco y media se recibió otro despacho en Estado comunicando que el capitán Loriga había llegado sin novedad a Hanoi, y que se cree que el día de hoy será empleado por los aviadores Gallarza y Loriga en reparar los motores.

Hanoi-Macao-Fu-Chaou.

La etapa Futura de Hanoi a Macao comprende 850 kilómetros.

Para recorrerla, los aviadores habrán de penetrar en territorio chino, bastante agitado a consecuencia de las perturbaciones políticas de que viene siendo teatro la inmensa República de Oriente.

Loriga y Gallarza atravesarán el Tonkin, y, siguiendo la costa, llegarán a la colonia portuguesa de Macao, inmediata a la población inglesa de Hong-Kong. Macao pasó a poder de los portugueses a mitad del siglo XVI, y durante largo tiempo los mandarines chinos sostuvieron un estado de intransigencia con los colonizadores, por preender ejercer su autoridad sobre los europeos.

De 1849 data el nuevo régimen de esta colonia, en la que Portugal hoy goza del derecho de nombrar a todos los funcionarios, tanto europeos como chinos.

La implantación de estas nuevas normas políticas costó la vida al gobernador Ferreira de Amoral, que fué asesinado.

La población de Macao, situada a unos cien kilómetros de Cantón, tiene unos 65.000 habitantes, de los que 4.000 son blancos, y la mayoría de éstos, portugueses.

También hay algunos españoles y otros europeos.

La población china la forman unas sesenta mil almas.

Existe la tradición de que en una gruta situada en cierto jardín, cercano a la iglesia de San Antonio, terminó Camoens su gran poema «Os Lusíadas».

El barrio chino es de calles estrechas, pero muy animado y de gran vida comercial.

Existen en la colonia de Macao, además de su capital, las tres pequeñas aldeas de Monga, Patane y Lappa.

Al Norte de Macao, y frente a la isla de Formosa, se alza la población china de Fu-Chou, que se encuentra en el territorio de Fu-Kien.

Fu-Chou marca el término de una nueva etapa de los aviadores, y no es imposible que en el caso de que éstos advirtieran una excelente marcha de los motores de los aparatos salvaran la distancia desde Hanoi a Fu-Chou, en un solo vuelo.

A partir de Fu-Chou, sólo restan dos etapas: el salto hasta la isla de Formosa, por encima del Estrecho del mismo nombre, y, por último, la travesía, también sobre el mar, desde la isla de Formosa a la de Luzón, en cuya parte Norte se encuentra el aeródromo de Aparri, situado a algunos kilómetros de Manila.

En honor de los aviadores ingleses.

BILBAO 28.—El Ayuntamiento de Erandio ha elevado un escrito al gobernador sumándose a la iniciativa de solicitar una condecoración para los aviadores británicos que salvaron a Estévez y Calvo.

El homenaje a Cajal.

Dos cartas interesantes

El señor Ramón y Cajal ha dirigido al general Primo de Rivera la siguiente carta:

«Excelentísimo señor marqués de Estella. Mi ilustre y respetable amigo: El mal estado de mi salud y el todavía peor de mi esposa, me impiden visitar a usted personalmente para rendirle el tributo de mi viva gratitud.

Al realizar con su presencia y alta representación política un acto puramente civil y consagrar algunas frases sinceras y elocuentes al modesto hombre de laboratorio, ha demostrado usted, aparte de la nobleza de sus sentimientos, cuánto se interesa, no sólo por la buena gobernanza del país, sino por el progreso cultural de nuestra nación.

Como si esto fuera poco, ha querido usted sellar su benevolencia para conmigo propio proponiendo a Su Majestad el Rey, de quien tantos favores y distinciones inolvidables llevo recibidos, la medalla «Plus Ultra», galardón supremo que parecía reservado a los héroes de las épicas hazañas de la raza.

Pero esto avalora y realza más la generosa iniciativa de usted y le da derecho a mi perdurable gratitud.

Reiterándole la expresión de su profundo reconocimiento, le es muy grato ponerse a sus órdenes y declararse su devoto amigo y admirador, S. Ramón y Cajal.»

El jefe del Gobierno ha contestado en los siguientes términos:

«Excelentísimo señor don Santiago Ramón y Cajal. Honorable español y respetado amigo: Pocas son las satisfacciones que el gobernar proporciona; pero como en ellas hay que considerar más la calidad que la cantidad, la que su carta de ayer me ofrece satisface por mucho tiempo mi ambición de recompensa.

La gloria de su obra y de su nombre inyecta estímulos y produce sano orgullo a todos los españoles, ejerciendo enorme y beneficiosa influencia sobre el porvenir de la Patria, que no encontrará nunca la recompensa adecuada a tanto saber, a tal laboriosidad, a tan robusto patriotismo y a tanta modestia. Por no herirla más, detengo mi pluma; pero tenga por cierto que el haber estrechado la mano temblorosa que guía la esteva que abre el surco... de la ciencia hispana y poseer su carta del 26 son extraordinarias satisfacciones para quien con devoción recibe el título de amigo y con gratitud y humildad le corresponde.—Miguel Primo de Rivera.»

por la brillante conferencia pronunciada el viernes último en el teatro de la Princesa acerca de las reformas tributarias.

Se trató del proyecto de reglamento del Real decreto sobre declaración de valores y de la Memoria de la Comisión de Economías en el presupuesto de gastos del Estado.

Quedó enterado el pleno de la resolución dictada por el señor gobernador civil con motivo de su circular sobre saneamiento de vivienda insalubres.

Asimismo se enteró con satisfacción de la brillante labor que viene realizando el señor Suárez Inclán en la Comisión de que él forma parte, en representación de esta Cámara, que estudia el proyecto del alcalde sobre municipalización para el abastecimiento de aguas de Madrid.

Se acordó significar el agradecimiento de la Cámara a las de Zaragoza y Toledo, que otorgaron al presidente de la de Madrid, señor De la Peña, el título de socio de honor y presidente honorario de aquéllas, por sus incansables y acertados trabajos en favor de la propiedad.

Finalmente se ocupó la Cámara de varios asuntos interesantes de régimen interior, y de carácter municipal, en relación principalmente con las tasaciones de fincas en los casos de expropiación, y con el ensanche, y acordó apoyar decididamente la gestión de sus representantes en dicha Comisión, recabando el respeto al fuero de ésta en todos aquellos asuntos que son de su exclusiva competencia.

Un linchamiento en los Estados Unidos

NUEVA YORK 27.—Veintiséis hombres armados y enmascarados entraron a viva fuerza en la cárcel de Poplarville (Missouri) y se apoderaron de un negro, llamado Harold Jackson, acusado de asesinato, le echaron una cuerda al cuello y le arrojaron desde lo alto de un puente.

Firma del Rey

Ayer mañana firmó Su Magestad los siguientes decretos de Marina:

Modificando el artículo 129 del reglamento de 13 de octubre de 1913 para aplicación de la ley de Protección y fomento de las industrias y comunicaciones marítimas.

Autorizando el gasto de cuatro millones ochocientos ochenta y cinco pesetas para construcción de cinco depósitos de petróleo en la falda del monte Galeras (Cartagena) y los servicios anexos correspondientes a los mismos.

Autorizando el gasto de 2.500.000 pesetas para contratar con la Sociedad Española del Acumulador Tudor la prórroga por cinco años del contrato celebrado con dicha Sociedad para suministro de material con destino a submarinos.

Nombrando para el mando del contratorpedero «Alsedo» al capitán de fragata don Guillermo Ferragut.

Idem id. del transporte «Contramaestre Casado» al capitán de fragata don Ricardo Briquetas.

Ascendiendo al comisario de primera clase de la Armada don Manuel Alonso, comisario don Felipe Vizearondo y contador don Pedro Fernández Caro, y contadores de fragata don José Montalbo y don Diego Ferrer.

Idem al maquinista oficial de primera clase don Manuel Prado y maquinista oficial de segunda don Manuel López.

Nombrando tenientes médicos a los opositores aprobados en la última convocatoria.

Ascendiendo al teniente coronel de Infantería de Marina don José de Abarbade, comandante don Manuel O'Fellán, teniente don Martín Carrero, alférez don Francisco Mújica y suboficial don Nicolás Carballo.

Idem al teniente de Infantería don José Picallo, alférez don Antonio Pérez y suboficial don Francisco Sánchez.

El tesoro del pirata

LONDRES 28.—Siguen con actividad los trabajos en la isla Mauricio para la busca del tesoro del corsario francés Nageón, que ocultó su tesoro entre los años 1780 y 1800.

Dicho tesoro está compuesto por diamantes, perlas y doblones españoles, por valor de treinta millones de libras esterlinas.

Se ha formado una Sociedad anónima, que ha encargado la dirección de los trabajos al capitán inglés Russell, el cual ha señalado la presencia de una gran masa metálica a bastante profundidad del suelo; pero las filtraciones de agua entorpecen las obras, y hasta ahora no se ha hecho ningún descubrimiento que permita confiar fundadamente en la existencia del tesoro.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION ECONOMICA Y ALQUILER. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. 8, ECHEGARAY, 8

Información americana

Los problemas del Pacífico.

SANTIAGO DE CHILE 28.—El presidente de la República ha reunido en sesión privada a los miembros de las Comisiones de Relaciones Exteriores de ambas Cámaras y a los Comités ejecutivos de los partidos políticos para tratar del problema del Pacífico.

El lunes también celebró el Senado sesión secreta en presencia del canciller para tratar de la misma cuestión.

La Prensa atribuye extraordinaria importancia a esas reuniones, y al ocuparse de la actitud del Gobierno chileno, hace observar que Chile ha llegado en el terreno de las concesiones, al límite que le permite la salvaguardia de su soberanía.

Muéstranse también sorprendidos los diarios por la insinuación de buenos oficios, cuando el laudo establece que sólo podrán solicitarse por ambas partes y después de declarada la improcedencia del plebiscito.—Agencia Americana.

La independencia del Perú.

LIMA 28.—Para perpetuar la memoria de la colaboración de los generales venezolanos en la independencia del Perú, la ciudad de Arequipa acaba de erigir una estatua al general Trinidad Morán.

También ha dispuesto el Gobierno que se levante en el puerto del Callao un monumento al general Salom.—Agencia Americana.

Visita oficiosa.

GUATEMALA 28.—El almirante Robinson, de la flota americana, ha realizado una visita oficial al Gobierno de Guatemala.

El presidente de la República, general Orellana, ha ofrecido un banquete en su honor.

El almirante ha dado una fiesta en honor del presidente Orellana, a bordo del crucero «Scatley».—Agencia Americana.

Un empréstito.

BUENOS AIRES 28.—El Banco Morgan, de Nueva York, va a emitir un empréstito argentino al 6 por 100, de 20 millones de dólares, al tipo 98 por 100.—Agencia Americana.

¡Qué ricos!

CARACAS 28.—El ministro de Hacienda ha dispuesto la acuñación de siete millones de bolívares en monedas de plata y de veinticinco millones en monedas de oro de 100, 20 y 10 bolívares.—Agencia Americana.

Viajeros ilustres.

PARIS 28.—Han llegado a esta capital el senador brasileño don Antonio Carlos, presidente electo del Estado de Minas Geraes; don José Bonifacio, diputado federal brasileño, y el ilustre doctor Carlos Chagas, siendo recibido por el embajador del Brasil en París, señor Souza Dantas, y el jefe de la Delegación permanente en la Sociedad de las Naciones, don Afranio de Mello Franco, y numerosas personalidades brasileñas.

El señor Carlos, que va a Ginebra para representar al Brasil en la Comisión Económica Internacional, ha marchado a dicha capital, acompañado de los señores Mello Franco y Aluizi Penido.—Agencia Americana.

Los motines de Calcuta.—Balance sangriento.

LONDRES 28.—Los combates entre hindus y mahometanos, desarrollada de nuevo en las calles de Calcuta, han causado 65 muertos y 400 heridos, sin contar los cuerpos quemados por los fanáticos.

Un ciclón en Roma.

ROMA 28.—Un ciclón desencadenado sobre la capital ha causado grandes daños.

Dos personas han resultado muertas.

La entrada de los franceses en Sueida.

PARIS 28.—La entrada de las tropas francesas en Sueida se efectuó después de seis horas de combate.

Los druzos que defendían la villa eran 6.000, y huyeron después de sufrir serias pérdidas y dejar abandonados dos cañones.

Un periodista bolchevique, ejecutado en Pekín.

LONDRES 28.—Dicen de Pekín que el redactor jefe de uno de los principales periódicos de aquella capital ha sido condenado a muerte y ejecutado por considerarle agente bolchevique.

La paz antes del primero de mayo.

PARIS 28.—Dice «Le Matin», en un despacho de Uxá, que Abd-el-Krim debe firmar las condiciones de paz, antes del día primero de mayo.

Habla el comandante Franco

Dice que él no manejaba el aparato.—Iba en calidad de pasajero.—Se queja de la Prensa.

El comandante Franco, el héroe del raid Palos-Buenos Aires, explicando el accidente ocurrido en Getafe al avión en que marchaba el último domingo, ha dicho:

«Salí con dirección a Cartagena con objeto de despedir en aquel puerto a la oficialidad del crucero argentino «Buenos Aires», ocupando el puesto de pasajero en el aeroplano pilotado por mi experto compañero el oficial Peña. A la altura de Getafe tuvo una «panne» el

motor del aeroplano, y su piloto se vió obligado a tomar tierra, haciéndola sobre unos sembrados en tan malas condiciones para el aterrizaje, que a pesar de ser mucha la pericia y maestría de mi compañero Peña, no pudo éste evitar que capotase.

He leído en un importante diario madrileño que era yo el piloto del aeroplano en cuestión.

Lo que más lamento respecto a esta equivocada información es la comprobación de la mala suerte que tengo, al ser tratado por la Prensa, en lo referente a las informaciones que a mí se refieren.

Recuerdo respecto a este particular otro caso que me aconteció con «El Telegrama del Rif», de Melilla. Fue el día del desembarco en Alhucemas. Pilotaba yo un hidro cuyo radiador fué perforado por un balazo enemigo. Tomé agua, arreglé la avería y de nuevo volví a prestar servicio, recibiendo durante el segundo vuelo 48 balazos más en mi aparato.

Como gran número de los impactos perforaron los flotadores, tuve que vararlo, tan pronto como amaré, en la playa de Mar Chica, todo lo cual me salió a medida de mi deseo. En fin, que fué aquél un día de honra y suerte para mí, ¿verdad? Pues bien; como aquel mismo día tuviera la desgracia de capotear otro compañero mío, por cierto que de envidiable y brillante historial en la Aviación, dijo «El Telegrama del Rif», al dar la noticia, que el que capotó fui yo, y que el de los afortunados episodios fué mi compañero.»

Ayuntamiento

La sesión de ayer.

A las once de la mañana se abre la sesión, presidiendo el alcalde.

Antes de entrar a discutirse el orden del día, el conde de Vellellano pronuncia breves palabras en elogio de don Luis Mazzantini, teniente alcalde que fué de este Ayuntamiento, proponiendo que conste en el acta el sentimiento producido por su fallecimiento.

Se aprueban los siguientes dictámenes:

Una moción de la Alcaldía presidencial proponiendo se celebre una recepción para el segundo Congreso municipalista, y autorización del gasto para adquirir una copa con motivo de la fiesta de los somatenes.

El oficio de la Intervención remitiendo el balance de comprobación y estado demostrativo de las operaciones verificadas hasta fin de marzo último por cuenta del presupuesto del Ensanche.

El extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente y el excelentísimo Ayuntamiento pleno durante el mes de marzo último.

La autorización del gasto de 4.500 pesetas para adquirir 36 aparatos cuantakilométricos para los automóviles del servicio de limpiezas, con cargo al crédito de 927.000 pesetas consignado en el presupuesto extraordinario de 1923.

Las bases que han de regular en lo sucesivo las condiciones que han de reunir los camiones de transporte como consecuencia del estudio de la proposición del señor marqués de Encinares y otros señores concejales para que se obligue a los propietarios de autocamiones a sustituir por neumáticos los bandajes macizos.

Las nuevas bases para la concesión de licencias de kioscos, veladores y farolas anunciadoras en la vía pública; debiendo darse cuenta de este acuerdo al excelentísimo Ayuntamiento pleno.

Proponiendo, de conformidad con la Dirección general de Tráfico, un nuevo reglamento que regule la circulación de toda clase de vehículos y que determine los derechos y deberes de los conductores y peatones; debiendo darse cuenta de este acuerdo al excelentísimo Ayuntamiento pleno.

A las dos menos cuarto se levanta la sesión.

EN PALENCIA

Bagaría conferenciante

PALENCIA 27.—El popular caricaturista Luis Bagaría ha dado en el teatro de Novedades una conferencia sobre las caricaturas, que clasificó en cómicas, que sólo merecen una carcajada; satíricas, que fustigan los defectos, y humorísticas, que ponen en los dibujos notas de efectismos.

Analizó después cómo es el cristianismo que él siente y concibe, y recomienda que se practique el bien por la interior satisfacción, sin esperar recompensas.

Aconsejó que todos procedieran con sinceridad para el engrandecimiento de la Patria, cuyo concepto expuso.

Pidió también aplausos para la notabilísima cruzada comenzada por Luis Bello a través de España, y censuró la barbarie de las corridas de toros; el conferenciante prefiere el romanticismo, algo cursi, de los países que construyen cementerios para los animales.

Finalmente, Bagaría dijo que le sigan todos en su afán de hacer el bien y engrandecer a la Patria, pero no en su pesimismo.

Al terminar fué ovacionado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El mariscal Petain

¿Le será retirado el mando?

PARIS 28.—Con motivo de haber cumplido ya setenta años el mariscal Petain, se recuerda que a los mariscales de Francia, al llegar a dicha edad, se les retira el mando, y sólo pueden desempeñar misiones.

Ahora bien; el mariscal Petain ejerce, en calidad de vicepresidente del Consejo Superior de Guerra, la función más alta del Ejército; es decir, un mando, puesto que en caso de guerra se convertiría en generalísimo del Ejército francés.

A principios del año corriente se renovaron los poderes del mariscal Petain por todo el año 1926.

¿Se anulará dicha decisión?

El ministro de la Guerra, señor Painlevé, no parece dispuesto a ello.

En efecto, es necesario que el mariscal Petain, en el caso de que fracasaran las negociaciones con los rifeños, pueda terminar en Marruecos la obra fecunda que comenzó el pasado año.

En la actualidad, el mariscal Petain descansa en su propiedad de la Ville-neuve-Loubet.

También se recuerda que el más joven de los mariscales franceses, Franchet d'Esperey, cumplirá también setenta años el día 25 del próximo mayo.

Sucesos

Robo de equipajes.

En la Inspección de Vigilancia de la estación de Atocha, el representante de la compañía de comedias francesas de Raphael Karsenty, ha presentado una denuncia dando cuenta de que al efectuar el transbordo del equipaje de la compañía desde la estación de Medina del Campo a la de Fuentes de Oñoro, se había comprobado un robo de ropas y alhajas que contenía algunos de los bultos, los cuales aparecían fracturados.

En la denuncia, que pasó a la Dirección de Seguridad, se hace constar que el valor de lo robado asciende a 50.000 pesetas.

Dos heridos en un vuelco.

En la carretera de Chamartín volcó la motocicleta 1.265-S. S., que conducía Emilio Lomo Hernandez, de cuarenta y un años, y que ocupaba Emilio Montoleu Barroso, de veintisiete.

El primero resultó con lesiones de pronóstico reservado, y el segundo con lesiones leves.

Ladrón detenido.

El portero de la casa número 2 de la calle de San Agustín detuvo en la puerta de dicha finca a un individuo que dijo llamarse Luis de Mingo Torres, y habitar en la calle de Amaniel, 14.

Al detenido le fueron ocupadas dos americanas y un paraguas, que había sustraído de un piso de la citada casa.

Con las manos en la masa.

Por el sereno de comercio número 308 fueron detenidos Rafael Escobar Farinas, de veinticuatro años, y Félix García, de veinte, en el momento que intentaban violentar el cierre de una sastrería de la calle de la Cruz.

Los detenidos fueron conducidos al Juzgado de guardia, de donde pasaron a la Cárcel Modelo.

Ha entrado un ladrón.

El sereno de la carrera de San Francisco oyó anoche gritos de auxilio que partían del cuarto segundo derecha de la casa número 15 de dicha vía, y hacia ella se encaminó rápidamente.

En el piso de donde pedían con tanto apuro socorro halló a la doncella, Francisca Salcedo, presa de una gran excitación nerviosa.

Dijo que al cerrar una ventana que da a un pasillo, a oscuras, un individuo a quien no pudo ver la cara la sujetó por el cuello, y ella, en aquel momento, comenzó a gritar, logrando que el desconocido huyese.

Se hizo un minucioso registro en el piso y fué hallado un gabán, que había estado guardado en un armario, tirado en el descansillo de la escalera, bajo una ventana que tiene fácil acceso desde la escalera.

La Policía fué avisada, y hace averiguaciones para poner en claro lo ocurrido, pues Francisca Salcedo padece ataques nerviosos, y en los primeros momentos se creyó que todo podía haber sido una alucinación.

El piso donde se desarrolló el suceso lo habita el médico forense don Cipriano Moreno.

Indultos a los estudiantes

Se ha publicado una Real orden en la que se dispone lo siguiente:

«Primero. Quedan caducadas y sin efecto las sanciones impuestas a todos los alumnos en el día de la fecha incurridos en el artículo 21 del reglamento de exámenes y grados de 10 de mayo de 1901, los cuales, en su consecuencia, podrán continuar sus estudios en todos los centros a que se refiere el Real decreto citado, pudiendo solicitar al efecto la matrícula en la forma y plazo reglamentarios.

Segundo. La gracia que se concede por el artículo anterior no afecta a la totalidad de reprobaciones sufridas por los alumnos indicados, los cuales serán indultados exclusivamente de las consecuencias de la última reprobación que completase el número de las prevenidas en el citado artículo y les imposibilitase, en consecuencia, para seguir matriculándose hasta la terminación de sus estudios respectivos; pero seguirán afectos a la estricta aplicación del artículo 21 si reincidiesen en la misma calificación de idénticas asignaturas.

Tercero. La gracia especial que se otorga en el artículo primero no podrá ser en lo sucesivo invocada como precedente para casos análogos y no se dará curso a ninguna solicitud que tenga por objeto desvirtuar la rigurosa aplicación del referido artículo 21 del reglamento de exámenes y grados, sin que a título de equidad, de invocación de graves perjuicios ni por causa alguna pueda levantarse dicha sanción.

Cuarto. Para los alumnos a que se refiere esta disposición se entenderá ampliado el actual período de matrícula no oficial hasta el día 10 del próximo mes de mayo.»

Acuerdos de la Cámara de la Propiedad urbana

Bajo la presidencia de don Luis de la Peña, ha celebrado su sesión reglamentaria del mes de abril el pleno de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid.

Se dió posesión a los miembros recientemente reelegidos y la bienvenida al señor marqués de Huelves, que también acaba de ser elegido para formar parte de la Cámara.

Se hizo constar la unánime y entusiástica felicitación del pleno a su compañero don Luis Sáinz de los Terreros,

Merced a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los **Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

Información política

Nuevos gobernadores.

Ayer firmó Su Majestad los siguientes nombramientos de gobernadores: Don José Pavia de Cremades, para la provincia de Lugo. Don José Pamés, que lo era de Baleares, para la de Coruña. Don Juan Llosas, que lo era de La Coruña, para la de Baleares.

Regresa el capitán Estévez.

Informes de El Cairo recibidos en el ministerio de Estado comunican que el capitán Estévez y su mecánico llegaron anteayer con el avión número 4 a Abu Snez, lugar situado en la línea férrea a Port-Said.

La negociación con Francia.

Se ha reunido de nuevo el Consejo de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, bajo la presidencia del señor Espinosa de los Monteros, para abordar de lleno el estudio de las bases del nuevo Tratado comercial con Francia.

El convenio comercial con Alemania.

Han comenzado ya las conversaciones entre el enviado especial de Alemania y el señor Espinosa de los Monteros y los peritos de ambos países para concertar el Convenio comercial entre Alemania y España.

Los embajadores de Alemania obsequiaron ayer, en el Ritz, con una comida a los enviados de su país.

Asistieron el ministro de Estado y los peritos de ambas naciones.

La labor de la Sociedad de Naciones.

El nuevo embajador en la Argentina, señor Palacios, marchará en breve a Ginebra, para representar a España en la Comisión que ha de entender en la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El señor Palacios ha sido designado también para formar parte de la Conferencia de Transportes, simultánea con la mencionada Comisión. Comenzarán una y otra el día 10 de mayo.

El día 17 se reunirá la Comisión permanente militar, naval y aérea, en la que representan a España el marqués de Magaz y el general García Benítez, y el día 18 se abrirá la Conferencia preparatoria del desarme, a la que asistirá como delegado de nuestra nación el ex subsecretario don Eduardo Cobián.

Son muy interesantes los puntos del programa de esta Conferencia preparatoria; pero los principales son tres: Primero. Si la cuestión del desarme ha de limitarse al terrestre o extenderse al marítimo y aéreo. Segundo. Si ha de tenerse como base para la limitación de los armamentos los que existen en la actualidad o la potencialidad que para fabricarlos tiene cada nación. Tercero. Si el desarme debe ser anterior o posterior a la adopción de medidas de garantías aseguradoras de la paz.

Visita de gracias.

El ministro de Portugal ha visitado al ministro de Estado para expresarle el agradecimiento de su país hacia España por el salvamento de los tripulantes del aparato portugués que cayó al mar cerca de Madeira.

El señor Mello Barreto hizo la visita por encargo especial del presidente de la República portuguesa y su Gobierno.

El presupuesto de Marruecos y las Colonias.

Se han reunido, como de costumbre, los jefes de sección de la Dirección de Marruecos y Colonias, bajo la presidencia del general Gómez Jordana, para continuar el estudio del presupuesto del departamento que abarca el capítulo 13 del presupuesto de Presidencia, Marruecos y Colonias.

Deportes

El fútbol francés ha dado un gran empujón hacia arriba. La Selección nacional francesa ha sufrido una modificación radical, y sus componentes, todos jóvenes y entusiastas, buscan el desquite de pasadas derrotas.

Primero vencieron a la Selección nacional belga, luego a la portuguesa y el domingo pasado a la suiza. Querir es poder, dice un conocido proverbio, y nuestros vecinos quieren y podrán competir por la supremacía del fútbol latino.

La Federación Nacional Española no perderá de vista estos éxitos franceses para el día que concierte un encuentro con nuestra Selección nacional.

Ante el partido de Zaragoza.

Cada día que pasa es mayor el interés

que despierta la celebración de este partido; el éxito conseguido por la Directiva del Athletic Club ha sido tan grande, que ayer, a última hora de la tarde, llevaban entradas en caja cerca de ocho mil pesetas, siendo de diez mil la cantidad que la Compañía exige como mínimo.

Nos indica la Directiva del Club que las horas marcadas para la adquisición de asiento para dicho tren es la de nueve a una de la mañana y tres a siete de la tarde.

El Athletic presentará para el encuentro de Zaragoza el mismo equipo que jugó en el Stadium, y que tan gran triunfo obtuvo.

En cambio, del Español de Barcelona tenemos noticias que no podrá alinear su once completo.

El árbitro designado de común acuerdo ha sido el señor Saracho, quien aceptó el arbitraje.

Los Amigos de la Paz

VARSOVIA 28.—Ha inaugurado sus trabajos la Conferencia de los delegados de la Sociedad alemana Pro-paz y de la Sociedad polaca «Amigos de la Paz».

La Conferencia votó una resolución, creando una Comisión permanente compuesta de seis miembros alemanes y seis polacos.

La Comisión se ocupará de organizar Congresos pacifistas polaco-alemanes y conferencias en las zonas fronterizas de ambos países.

Además, trazará la Comisión de influir en la modificación de los libros de texto que contengan errores históricos tendenciosos y ejercerá acción pacificadora sobre los respectivos Gobiernos y Parlamentos.

La Conferencia votó una moción alemana expresando su sentimiento por la prolongación de la guerra aduanera entre Alemania y Polonia.

Telegramas de provincias

Epidemia de hormigas blancas.

ZAMORA 28.—En el pueblo de Pozuelo de Vidriales se ha desarrollado una gran epidemia de hormigas blancas, que han destruido dos edificios, extendiéndose la plaga al resto de la localidad y a algunas comarcas cercanas.

El presidente de la Diputación ha solicitado con urgencia el auxilio del Gobierno para la extinción de la plaga, que tiene alarmadísimo al vecindario.

La viuda de un concejal, en la más completa miseria.

MALAGA 28.—El alcalde y el secretario de este Ayuntamiento, cumpliendo un acuerdo adoptado por la Corporación, visitaron a la viuda del concejal obrero señor Núñez, muerto en Almería, para darle el pésame.

Al hallarse con un terrible cuadro de

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

Provincia. 18.—Teléfono 1050.—MADRID

miseria, el alcalde socorrió a la familia del finado con mil pesetas.

¡Qué bárbaros!

CADIZ 28.—En la Línea de la Concepción fueron detenidos Francisco Ordóñez Moreno y José Hernández Moreno.

El primero mantenía relaciones amorosas con una joven de diez y siete años, llamada Alegrina Guernas Gallardo, a la que administró determinadas drogas para evitar que se exteriorizase la deshonra de la muchacha.

La joven se sintió enferma, y Ordóñez, para no descubrir la causa de la dolencia de su novia, llamó a Hernández, que era su amigo, haciéndole pasar por médico; éste la hizo tomar un brebaje, que le causó la muerte en medio de horribles dolores.

Los detenidos se hallaban en estado de embriaguez.

Obrero sepultado.

OVIEDO 28.—En la mina «Pumarabuse», de la Sociedad Fábrica de Mieres, ocurrió un desprendimiento de tierras, que sepultó al obrero Sinesio Vega Novál, de diez y ocho años.

Sus compañeros pudieron extraer el cadáver, y suspendieron después el trabajo en señal de duelo.

La falta del factor.

PAMPLONA 28.—El jefe de la estación de los ferrocarriles del Norte ha presentado una denuncia contra el factor Indalecio Martín, por haber notado la falta de veinte mil pesetas que tenía éste a su cuidado.

Dicho factor desapareció el día 19, y no ha vuelto a saberse nada de él, por lo que supone fundadamente el denunciante que es él el autor de la sustracción de esa cantidad.

Inmediatamente la Policía se puso en movimiento y logró averiguar que el infiel empleado obtuvo un pasaporte para Francia hace algunos días, y que desapareció de su domicilio la mañana del día 18.

Detención importante.

MALAGA 28.—Ha sido detenido Salvador Criado, de sesenta años, licenciado del penal de Figueras por dos asesinatos.

Se encuentra reclamado por complicidad supuesta en el intento de fuga del cabo Barroso y de Pedro Mateu, que cumplen condena en el penal de Cartagena.

El detenido llevaba dos días sin comer; extenuado se presentó en un cortijo solicitando alimento.

Los cortijeros le entregaron a la Guardia civil.

La Bolsa

DE MADRID

	Día 28
4 por 100 Interior.	
Serie F.....	68 65
Serie E.....	68 65
Serie D.....	68 70
Serie C.....	68 90
Serie B.....	68 90
Serie A.....	68 25
Serie G y H.....	68 52
Fin de mes.....	00 00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	82 40
Serie E.....	82 40
Serie D.....	82 70
Serie C.....	82 70
Serie B.....	83 25
Serie A.....	84 75
Serie G y H.....	00 00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	00 00
Serie B.....	00 00
Serie A.....	88 50
Diferentes.....	00 00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	92 90
Serie E.....	93 00
Serie D.....	93 00
Serie C.....	93 75
Serie B.....	93 50
Serie A.....	93 75

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	00 00
Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	93 00
Serie B.....	93 00
Serie A.....	93 00
Tesoros.....	102 00
Marruecos.....	00 00

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	92 50
5 por 100.....	97 80
6 por 100.....	107 95

Acciones.

Banco de España.....	599 50
Banco Hipotecario.....	000 00
Banco Hispano-Americano.....	000 00
Banco Español de Crédito.....	000 00
Banco Español Río de la Plata.....	00 00
Banco Central.....	00 00
Tabacos.....	503 00
Explosivos.....	478 00
Azucareras preferentes.....	115 10
Azucareras ordinarias.....	38 75
Altos Hornos de Vizcaya.....	120 00
Puro Felguera.....	00 00
M. Z. A.....	487 00
Norte de España.....	458 50
Metro.....	123 00
Tranvías.....	74 00

Moneda extranjera.

Francos.....	22 95
Francos suizos.....	000 00
Francos belgas.....	24 55
Liras.....	00 00
Libras esterlinas.....	33 50
Dólares.....	6 90
Pesos argentinos.....	00 00
Florines.....	0 00
Escudos portugueses.....	0 00

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	90 00
E Interior 5 por 100.....	00 00
Ensanche 4,5 por 100.....	00 00
D. Obas 4,5.....	00 00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00 00
V. M. 1918, 5 por 100.....	86 25
V. M. 1923.....	00 00

NOTICIAS

Recepción en la Academia de Jurisprudencia.

La Academia de Jurisprudencia celebrará solemne sesión pública hoy, a las siete y cuarto de la tarde, para dar posesión de la investidura de académico de mérito don Félix de Llanos y Torriglia. El recipiendario leerá su discurso de recepción, tratando el tema «El dominio de lo impalpable» (perspectivas jurídicas de la aeronáutica y la teletransmisión).

Le contestará el académico de mérito don Adolfo Pons Umbert.

Estudiantes barceloneses en Madrid. En viaje de estudio han llegado a Madrid varios estudiantes de la Escuela Industrial de Barcelona.

Les acompañan los profesores señores Bona y Padró.

Ayer visitaron las dependencias de la Diputación provincial.

Las cédulas personales.

Se ha dispuesto por Real orden que se recuerde a los particulares, entidades, autoridades y funcionarios la obligación de facilitar a la Administración provincial los datos que ésta pida para la exacción del impuesto de cédulas personales.

Permisos para los automovilistas forasteros.

Se previene a cuantos automovilistas lleguen a esta corte, procedentes de provincias o del extranjero, de la necesidad en que se hallan de solicitar en la Inspección sanitaria más próxima al punto por donde verifiquen la entrada un bono de cruce, completamente gratuito, en posesión del cual deben presentarse en la Inspección general de Carruajes, donde se les facilitará, sin otros gastos que los de 1,70 pesetas, por derechos de Timbre, un permiso de circulación valedero por siete días, sin el cual no podrán permanecer en Madrid.

El complot contra el tren real

BARCELONA 27.—Se ha fijado, al fin, para pasado mañana, a las diez de la mañana, el Consejo de guerra para fallar la causa instruida por atentado frustrado contra don Alfonso y su señora en las costas de Garraf.

Los procesados son: Jaime Campde, Marcelino Perelló, Francisco Ferrer, Jaime Juliá, Miguel Badía, José Garrigó, Leopoldo Civit, Antonio Argelagués y Emilio Granier.

Serán defensores los siguientes letrados: don Joaquín Degollada, ex concejal; el ex diputado y ex senador don Juan Moles, don Francisco Cirons, don Antonio San Salvador, ex diputado; don Rafael Crosas, don Cándido Cervera, don Federico Rora, don Santiago Rivas, ex concejal, y don Fernando Borsas, ex concejal.

Señalamiento de pago a las Clases pasivas

Los pagos a las Clases pasivas se harán en el próximo mes en la forma siguiente:

Día 1.—Montepío militar, letras G a K. Montepío civil, letras A y B. Jubilados (segundo grupo), generales, coroneles, tenientes coroneles y comandantes.

Día 3.—Montepío militar, letras L a M. Montepío civil, letras C a F. Cesantes, excedentes, secuestros, remuneratorias, plana mayor de jefes, capitanes y tenientes.

Día 4.—Montepío militar, letras N a R. Montepío civil, letras G a M. Marina, sargentos, plana mayor de tropa y cabos.

Día 5.—Montepío militar, letras S a Z. Montepío civil, letras N a Z. Soldados.

Día 6.—Montepío militar, letras A a F. Jubilados (primer grupo).

Días 7 y 8.—Altas, extranjeros, supervivientes y todas las nóminas sin excepción.

Día 10.—Retenciones.

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

Y LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

La diosa de la libertad ha muerto

NUEVA YORK 27.—Comunican de Filadelfia la muerte de la señorita Ana W. Williams, diosa de la libertad, cuyo perfil está reproducido en millones de monedas de dólares de plata actualmente en circulación.

La señorita Williams, maestra retirada, tenía sesenta y ocho años y padecía trastornos cardíacos desde hace algún tiempo.

Alcance de trenes

RIO JANEIRO 27.—Cerca de esta capital, un tren de viajeros ha alcanzado a un tren parado, habiendo resultado 49 personas heridas, y de ellas seis muy graves.

Después del accidente, los viajeros ileso descargaron su cólera con el maquinista y fogonero del tren causante del choque.

¡Ciertamente es la forma más sencilla de apurar responsabilidades!

Gacetillas teatrales

COMICO.—Prado-Chicote.—Hoy jueves, a las seis y media (popular), vermut de moda, el sainete lírico en un acto, «El maño rabalero», estrenado el martes con grandísimo éxito; «Gramática parda», afortunada actuación de Loreto y Chicote, y Derkas, eminente artista, cuya brillante actuación termina el próximo domingo.

Por la noche, a las diez y media, popular, «13...! Lagarto, lagarto, de

mucha risa, «Gramática parda» y para fin de fiesta, Derkas, con su nuevo programa.

Contaduría, de cuatro a ocho. LA CANCIÓN DE CARNE.—Así ha adjetivado a Mercedes Serós un cronista de París, y así es, en efecto: vida y realidad es siempre la canción en boca de esta artista, que obtiene en estos momentos el éxito más clamoroso de su vida.

El vodevil «Deme usted su ropa» es otra gran atracción; sin duda los neurasténicos curarán viendo este gracioso vodevil.

Todos los días, los grandes éxitos «Palos-Buenos Aires» y «¡Vamos a empezar!», Luis Esteso y veinte hermosas artistas.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Opera. Tournée Hipólito Lázaro.—A las nueve y cuarenta y cinco (presentación de la diva Mercedes Caspir): Rigoletto.

FONTALBA.—A las seis y media (popular, tres pesetas butaca), Los muñecos.—A las diez y media (compañía francesa), La Grande Duchesse et le Garçon d'Étage.

COMEDIA.—A las seis y media (matinée, popular), Soltero y solo en la vida.—A las diez y media (función popular), Soltero y solo en la vida.

LARA.—Compañía de Lola Membrives.—A las seis y media, ¡Bendita seas!, y fin de fiesta, canciones argentinas y españolas por Lola Membrives. A las diez y media, La noche del sábado (popular, butaca, 2,50 pesetas, última representación).

CENTRO.—Compañía de Rivera-De Rosas.—A las seis y media, Eclipse de sol (obra especial para familias).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel.—A las diez y media, Las de Abel (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—Compañía de Díaz-Arriaga.—A las seis y media (especial), El viaje infinito.—A las diez y media (familiar, a 3,75 butaca), 111 representación de Rosa de Madrid.

LATINA.—Compañía de Mimí Aguilera.—A las seis y media y diez y media, El príncipe Juanón (reposición).

COMICO.—Compañía de Prado-Chicote. (Populares.) A las seis y media (moda), El maño rabalero, Gramática parda, Derkas.—A las diez y media, ¡13...! Lagarto, lagarto!, Gramática parda, Derkas (gran éxito).

NOVEDADES.—Tarde, a las seis y media, y noche, a las diez y media, La capa blanca (por Cora Raga).

ALKAZAR.—A las siete, El verdugo de Sevilla.—A las diez y media, Lorenza, la seria.

MARTIN.—A las seis y media, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.—A las diez y media, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

FUENCARRAL.—Compañía de María Gámez.—Tarde, a las seis y cuarto, Alfonso XII, 13 (reesreño).—Noche, a las diez y cuarto, Almas desnudas.

PAVON.—Tarde, a las seis y cuarto, La tela.—Noche, a las diez y cuarto, El juramento de la primorosa (reesreño).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Vamos a empezar!, Palos-Buenos Aires, Esteso, ¡Deme usted su ropa!, Mercedes Serós.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Una rubia peligrosa (por Laura Laplante), Éxitos de Tina de Jarque y Isabelita Ruiz.

CIRCO PARISH.—A las seis de la tarde, vespertina de moda infantil. Programa escogido, especial para las familias y mundo infantil, por la gran compañía de Circo, tomando parte todos los clowns bufos parodistas.—A las diez y cuarenta y cinco de la noche, colosal función de gala. Extraordinario, grandioso, importantísimo debut. El único, el coloso as de las maravillas mundiales: Rastelli. Lo más grande que se ha conocido. Toda la gran compañía internacional de circo de Leonard Parish.

CINEMA GOYA.—Tarde, a las seis, y noche, a las diez y cuarto, estreno: A toda vela (cómica), Noticiario Fox. Estreno: Diez días. Esreño: Alejandro, magno (Marión Davies).—El lunes próximo, Los enemigos de la mujer.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, primero a remonte: Pasieguito y Tacolo contra Ostolaza y Errezabal.

Segundo, a pala: Orúe y Elorrio contra Iraurgi y Perea.

Noche, a las diez y cuarto, primero, a pala: Quintana II contra Villaro II. Segundo, a remonte: Bastarrica y Ugarte contra Ucin y Alberdi.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



TELEFONO 44-M



BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS
MEJORAR / CURAR LOS CALARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA
Evitar los pulmones: Sabe bien
En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

:- Lámparas filamento metálico de todas marcas :-
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
:- PANTALLAS de Seda. Gran surtido :- :-

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco 4,50 neto correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe :-